

北大公示校长实推名单,烟台二中刘川令上榜后称——

没有“荐书”也有信心上北大

本报1月24日讯(记者

魏衍艳 刘新) 23日晚,北京大学招生办在其网站上公布了2011年北大“中学校长实名推荐制”学生名单,烟台二中高三六班的刘川令顺利通过北大的初审,24日刘川令接受采访时表示,北大一直是他的目标,即使没有获得“校长推荐制”的资格,他也有信心考上北大。

记者在北京大学招生办

公室的网站上看到,北大表示安排相关专家对学生的报名材料进行了审核,初审通过的名单将公示一周。在北京大学2011年“中学校长实名推荐制”推荐学生名单中,刘川令的推荐理由是:刘川令,理科学生。该同学学习成绩优异,学习能力强,学习方法科学,善于在学习过程中不断提出新问题。性格稳重,成熟自信,思维敏捷,知识视

野开阔,综合素质很强,担任班长和学校学生会主席,体现出很强的领导力,组织能力和强烈的社会责任感。高中期间连续评为学校三好学生,优秀团员,优秀学生干部;2009年被评为山东省优秀学生干部;2010年参加全国奥林匹克生物竞赛获得省赛区三等奖。

24日中午,记者见到了刘川令,对于自己已经成为

“校长推荐制”中的一员还不知情。而得知此消息后,刘川令的表现也很平静,并表示高考的第一目标就是北京大学的光华管理学院,即使没有获得“校长推荐制”的资格,他也有信心考上北大。

刘川令告诉记者,从一开始班主任找几位候选人谈话,到最终确定他成为烟台二中的“校长推荐制”推荐人

选,自己的复习计划并没有被打断,一直在有条不紊的复习,备战高考。“只是初审过了,还有面试一关呢。”刘川令谦虚的说。

对于北大“校长推荐制”这一选拔人才的方法,刘川令坦诚的说:“这为优秀学生提供了多一点的机会,其实可以称为‘加强版的自主招生’。”另外,他还表示,这也可以说是北大网罗人才的一

种方法。

烟台二中的相关负责人也表示,刘川令能通过初审“很正常”,是在意料之中的事。

据了解,公示期结束后,获得推荐的合格学生将免于参加北大自主招生笔试而直接进入面试,面试合格者仍需参加高考,在高考录取时将享受北大一批次录取线下降30分录取的政策。

春运特写



民工回家,带的是全家人的希望

本报记者 李婵娟

随着春节的临近,在火车站、汽车站、街头、公交车上,市民总会看到一些拎着大包小包匆匆赶路的人,这其中就有不少是农民工兄弟,他们行囊中都装了写什么?回家对他们身后的家庭来说意味着什么?

24日,在火车站候车厅里,西安渭南的五六个民工正在等待16时5分开往西安的火车。他们告诉记者,从早晨八点他们就来到火车站等候,“想回家啊”,而回

一次家他们需要转4趟车,耗时两天。他们每人都随身带了三四个大包,出去被褥和衣物之外,基本上没有带什么。

“我们家离这太远了,本来包就这么多,就什么都没再买。”55岁曹庆文的对记者说,自己在烟台一处建筑工地干零活,一天工资55元,来年还要春种,能不能回来还要再考虑。他告诉记者,自己抽自己卷的旱烟,一个月才花20元。工地上管

吃管住,虽然伙食不好,但还能凑合,自己在烟台工作最大的开销就是买了一双55元的皮鞋。“三个月下来我攒了六七千块钱呢,家里还有个小女儿上大学,欠了1万多的债,还完债、送女儿上学也算是给家人最大的春节礼物了吧。”

而家住邯郸临漳的刘伟明正在看着工友的行李,工友们出去象征性的买点烟台海鲜等特产,而他选择空手回家。“昨晚上才发的工资,

今天就赶紧回家。”刘伟明说,家里人催他们回家催的很紧,因为过小年家里就要蒸年糕、馍馍了。刘伟明给房子吊顶,做木工活,工资一月3000多,干了3个月活他愣是攒下了1万多元,基本上所有工资金带回了家。“娶儿媳妇要花5、6万,不多攒点钱怎么行啊。”

在家家悦超市做采购员的黑龙家小伙子高凤彬则买了两盒海参回家,“这些东西在我们那挺稀罕的。”

不少人开始关注,也有不少人怀疑

小处方药遭遇“小众”尴尬

本报记者 闫丽君 实习生 宋佳

本报1月13日刊出报道《一个处方只开了两毛钱药》之后,引起了强烈反响,有不少市民开始关注药价很低的小处方药,但同时,也有一部分市民怀疑廉价的小处方药能否达到疗效。记者在烟台市多家医院调查了解到,如今在医院很难见到“小众化”的小处方药,在一些医院,感冒就花费上千元已经是常事。

两毛钱的药,真的假的!?

13日,本报报道莱山区有个蒋医生,常年给患者开小处方药,药费常常不超过100元。一时间,年过古稀的蒋医生的电话便成了咨询热线。

“稿子一发出来,我的手机首先有了反映,头一天就接到四五个电话,问我开两毛钱的药是真的假的!”蒋医生说。不仅如此,连他供职的光华医院,

一天之内都接连接到数个找蒋医生的电话。

不过,就在21日,市民于女士带着儿子来看病后,面对蒋医生给开出的一毛钱药,深感怀疑。直到第二天孩子的病好了,于女士才说,当时还以为这位老医生在和自己开玩笑呢,因为她压根不相信医院还卖一毛钱的药。

而据记者了解,对小处方药持怀疑态度的人还不在少数,大家普遍觉得这是不可能的事。

感个冒花一千很常见

记者在其他几家医院走访时发现,市民就医频遇大处方,甚至一个普通感冒,动辄花费上千元。

24日上午,记者在市区某家医院看到,输液室里挤满了前来输液的儿童和成人。为了给孩子看病特地从招远来烟台的秦女士说,4岁的孩子在家感冒发烧一个多星期了,吃了很

多药一直不见起色。秦女士告诉记者,6天已经花了1200块钱了,自己感觉孩子已经没有任何病症了,可医生说还要再打5天吊瓶观察观察。

和秦女士同床的8岁小郭已经发烧五天了。小郭的妈妈陶女士从包里取出今天的药单递给记者,记者看到仅今天一天就将近500元的医药费。

随后,记者随机采访了15位正在输液的患者,其中7位患者的医疗费超过1000元,据了解,为了治疗感冒,医药费动辄上千的患者不在少数。

想用小处方,就怕疗效差

采访中,很多市民表示,快过年了,本来置办年货就要花很多钱,近千元钱的医疗费又

加重负担。

面对高昂的医药费,秦女士表示,如果小处方能治好孩子的病,自己肯定选择小处方,但是就担心小处方治不好病。“现在看病,哪有花费便宜的,我们都不敢相信这是真的。”正在陪孩子打吊瓶的陶女士告诉记者。而还有一些患者表示怀疑,如果这么便宜的药就能达到疗效的话,市场会做出正确的选择的,而现在小处方药没有市场就说明了一切。

对此,蒋医生认为,现在市民对于医生给患者开一毛钱的药很惊奇,这本身就是一种无奈。“其实这不完全是医生个人的事。”蒋医生说,“大处方在所难免的情况下,尽量在合理的药价范围内达到疗效这才是最重要的。”

《一个处方只开了2毛钱药》追踪报道

市民购车热情高涨 年底车市又现提车难

本报见习记者 孙芳芳

开着新车,拉着老婆孩子回老家过大年是一件想想都美的事情,但是不少准车主年前提车的愿望要落空了。近日记者走访了市区几家汽车4S店发现,“提车难”依然是今年春节前车市的主旋律。

热门车型一车难求

“春节前是传统的购车旺季”,23日上午,机场路附近一家北京现代4S店工作人员告诉记者,“提车难”在今年春节前丝毫没有缓解的迹象。“不少热卖的车型都提不到现车,像这款ix35,就算现在下订单,也只能等到年后才能提的到车了”。

随后,记者又走访了东风悦达起亚、福仕达、东风日产、一汽大众等汽车4S店,不少店内工作人员均表示,到了年底,不管是热销车型、进口车型还是小众车型,都面临提车难的问题。“客户提不到车,我们也跟着着急,但是厂家没有货,我们也没有办法”,机场路附近一家北京现代4S店的销售人员隋女士告诉记者,对于提车难汽车4S店也很无奈,“有的客户就是要赶在年前提车,而店里实在是没有存货的话,必然会导致顾客的流失。”

加钱增配可早提车

虽然众多汽车经销商都反映“提车难”,但是想要年前提车并不是没有办法。23日上午,记者以购车人的身份走访了几家汽车4S店,不少工作人员表示只要加价或者配备装饰,年前还是可以提到车的。

“按正常程序走,就算现在下订单的话年前也很难提到车了”,23日,在机场路附近一家汽车4S店内,一位工作人员告诉记者,要想年前提到车的话,可以考虑加装饰。据这位销售人员介绍,只要客户选择了4000元的大包围,再加上6000元的导航仪,那么年前就可以把车提走。

要想提前提车,除了可以加装饰外,还可以直接加价。在另外一家汽车4S店内,一款刚刚上市不久的新车被摆到了显眼的位置。当记者提出想要年前提车时,店内的工作人员直言不讳地告诉记者,“只要加5000块钱,现在就可以提车。”

“有关系的就托关系了,没关系的加价买,让我们这些正常排队订车的客户提车时间是一拖再拖啊。”去年11月份就已经订车的张先生至今都没有提到车,他有些无奈了。

在排队和加价中徘徊

“就想年底开车拉着老婆孩子回老家过年呢,所以一咬牙就买了”,市民付先生告诉记者,虽然知道汽车经销商在变相加价,但是为了年前能够提到车,还是一咬牙把钱交了,“加了2000块钱,终于在12月底把车提到了”。

对于一些汽车经销商变相涨价,也有不少消费者并不买账。“到了年底,购车降价优惠几乎都没了,还要加价才能提车,实在是不划算啊”,本打算年底买车的市民王先生认为,花好几千块钱只为年前提车并不值得。

对此,有业内人士提醒,消费者购车需要保持理性,如果不是非要现在用车,可以把用车时间推至明年,或者也可以先租用汽车代替。

